

## EN TIERRAS RECONQUISTADAS

Nuestras tropas, según los telegramas de ayer, han entrado victoriosos en Xauen.

La noticia pone en el ánimo de los buenos españoles una dosis fuerte de optimismo, y otra no menos fuerte, de sentimiento por el imprescindible recuerdo de aquellos que perecieron, tanto en el primer avance, como después en la retirada.

La pista de Xauen estaba sembrada de tristísimos restos, que habrán puesto una nube de tristeza en los que de nuevo, aunque ahora victoriosamente lo han recorrido.

Han debido ser cuadros, que solo al ser reflejados por la imaginación aterran y ponen espanto en el espíritu más entero.

Ya en estos días pasados, uno de los cronistas de los periódicos madrileños nos reflejaba algo de lo que se había ofrecido a sus ojos al seguir los trabajos macabros hechos para lograr la identificación de los restos de algunos héroes, y el relato, hecho sin recargar tintas, nos daba la más horrible de las impresiones.

En el corazón de nuestros valientes palpaba la más honda indignación, y la misma desazón de aquella trágica visión, incitaba a tomar las más duras represalias.

Ya se ha llegado de nuevo a la histórica ciudad; ya de nuevo ondea el pabellón de España, sobre sus muros; y los que alucinados por la predicción de un cabecilla ambicioso volvieron contra los nuestros sus armas o han perecido en la lucha o tienen que comer ahora el pan de la humillación y lo vencimiento.

La misma ciudad, que gracias al esfuerzo y celo del caudillo que la conquistó había tomado un aspecto señorial y de gran sentido artístico sobre los escombros de los grandes bombarderos de la aviación, y son muchos los edificios que presentan el aspecto tristísimo y desolador de una ruina inminente.

Y sigue la suerte

## En la jugada de ayer ha correspondido a Murcia el tercer premio

Y siguiendo la racha de suerte, en la jugada de la Lotería de ayer, ha correspondido a Murcia el tercer premio en el número 14.052, que viene acompañado de 25.000 pesetas.

Así, de esta afortunada manera la Lotería es llevadera. Lo triste es cuando pasan meses y meses y no tocas ni un solo céntimo.

Ahora los murcianos no pedimos quejarnos. En tres jugadas consecutivas han tocado en nuestra capital el primero, segundo y tercer premio respectivamente.

El número premiado ayer, ha sido vendido por la popular expendedora de Loterías conocida por Roja.

El billete entero ha sido vendido por ella en décimas sueltas sin que se acuerde de las personas a quienes se los vendió.

La Administración afortunada ha sido la del Puente, del conocido Federó. En la misma Administración se han vendido bastantes décimos de la centena.

Pero donde mayor número de billetes de la centena se han vendido ha sido en la Administración número 2 de la calle de la Sociedad.

Nosotros recibimos a mediados la

De los adueros y campos cercanos poco hay que contar; según las referencias de los cronistas no son más que paredes derribadas y depósitos de metralla, y los mismos habitantes, los que han escapado ilenos de esa nube de explosivos, viven en la miseria más espantosa, y tienen que soportar el cuadro aterrador de la devastación de sus bienes y el doloroso recuerdo de la pérdida de los seres más queridos.

Un odio feroz se despertó en ellos, y una ambición desmedida ante las predicciones del rebelde, pero después, cuando la realidad ha hablado, con esa crueldad de los hechos, han ido comprendiendo su insensatez y el mismo miedo a recibir el castigo ha hecho que sean de los últimos en entregarse.

Pero toda letra tiene su vencimiento; y la suya no podía menos de llegar, y ha llegado quizá en unos términos de benignidad que nunca pudieron soñar, máxime después de haber presenciado los nuestros esos cuadros de horror, que avivan y estimulan el recuerdo de las infamias pasadas.

En fin, el hecho es que el pabellón victorioso de España ha vuelto a ondear sobre aquellos terrenos, que tan mal pagaron nuestra hidalguía; y que de nuevo las kábilas insubmisas de Gema y de Yebala vuelven a estar bajo el protectorado español, que olvidará las traiciones pasadas, pero que cuidará y muy celosamente de que no vuelvan a repetirse.

El desarme ha sido, y será siempre, el único medio para mantener en la obediencia a esas kábilas tan propensas a la rebelión y al pillaje.

Congratulémonos del suceso y hagamos votos porque cuanto antes se de por terminado este nuevo ciclo de operaciones que afortunadamente se desarrolla sin quebrante y con la mayor seguridad, haciendo esperar la pronta y cabal sumisión de toda la zona.

noticia telefónica, de que el tercer premio había caído en Murcia y como de costumbre en la fachada del Bazar Murciano, colocamos copia del despacho con la agradable nueva.

La gente hizo ayer comentarios animados acerca de la buena sombra que ahora viene acompañando a Murcia en esto de la Lotería.

Que continúe la racha feliz es nuestro deseo. Nuestra enhorabuena a los afortunados con este premio tercero.

## Las fiestas de San Joaquín

Para que llegue a conocimiento de cuantos pertenecen a la Cofradía del Patriarca San Joaquín nos comunicó el fundador de la misma, nuestro estimado amigo don Joaquín B. Siqueira Leal que en el presente año a causa de encontrarse ausentes tantos los asociados como muchos devotos de dicha imagen, que contribuyen a los mencionados cultos, estos darán principio el sábado 21 de este mes, siendo la función principal el domingo 29 en la rectoral de San Pedro Apóstol, en la que será celebrante el M. I. señor don Alfonso Barberán Caravaca, canónigo de esta S. I. C., predicando el Sr. D. Juan Martínez Capel cura párroco de San Andrés de esta Ciudad.

Nos parece muy bien el acuerdo tomado por la Junta directiva de la ya referida Cofradía para que así resulte con mayor lucimiento y esplendor los referidos actos religiosos.

## La fiesta del mar en Los Alcázares

El domingo próximo se celebrará en Los Alcázares fiestas religiosas en honor de la Santísima Virgen.

Dirá la misa el M. I. señor don Alfonso Barberán, canónigo de esta Catedral.

Por la tarde habrá solemne procesión por el mar, con la Santísima Virgen.

Asistirá la banda de «La Artística» de Puente Tocinos que dirige el profesor Cárcelos.

## NOTAS FUGACES

### No ocurre nada en Murcia

El reporter, en verano y en esta ciudad tranquila y confiada, se ve y se desea para llenar unas cuartillas informativas.

Raro es el día, en este aburrido mes de agosto, en que tiene que hacer uso de lápiz y cuartillas para escribir unas notas que son siempre a base de pequeños sucesos, de la Comisión, hurtos sin importancia, de reales, o alguno que otro accidente automovilístico, e incluso, este último del constante caminar de esos vehículos por las carreteras que conducen a las vecinas playas.

Pero en suma, lo que se llama suceso no sucede ningun. La gente está atargada por el calor y ni gana ni tiene de disputar siques; y mucho menos de pelear.

Por lo que supone de tranquilidad y de orden, nosotros celebramos muy de veras que estemos en Murcia como en la paz de un lago; pero, ¡ay! es que hay días en que el reporter se ve más negro que un senegalés para llenar el hueco que le está marcado en el periódico.

Ahora no se celebran conferencias (naturalmente ni hay un festejo de barrio, ni una mezquina baseada, para ocuparse de algo. Hasta el cine que en la Plaza de Toros funcionó ha tenido que suspenderse por falta de público.

Unicamente se observa que Murcia vive y alienta en esas horas un tanto apesadumada de la noche en que al Arenal, nos dan un par de centenares de personas ávidas, más que de refrescar el sangre con los helados, de distraer la vista en la contemplación de lo que resta de movimiento y de vida en la ciudad otros meses animada.

Y, es lector, algo que apena y entristece al periodista no poder informar de cosas que pudieran ocurrir pero que no suceden.

Hasta en el Gobierno civil — que es la fuente de información más rica y más constante — hay días en que no se «repela» una breve e incolora noticia.

Ayer, precisamente, fué un día de esos. Llegamos, vamos de una a otra a otra oficina y ni una sola línea que anotar.

Don Manuel, el simpático secretario, encargado de los asuntos del Gobierno, nos recibió amable como siempre y antes de que «abriéramos el pico» nos dijo de una forma rotunda y terminante: — No hay nada, absolutamente nada.

Y nosotros, malhumorados por no tener de qué escribir en este perrote mes de agosto, bajamos las escaleras del Gobierno y luego de aguantar mucho sol, un ciego y que fatiga, venimos al periódico para hilvanar estas torpes líneas que no tienen más misión que cumplir que la de llenar un hueco y decirte, a ti lector, «que ayer no ocurrió nada en Murcia».

X. X.

## Importancia del Campamento de España

Al reconocimiento que de ella ha hecho la Prensa de gran circulación de Madrid y la provincia, hay que agregar las felicitaciones que su fundador don Isidoro de la Cierva está recibiendo de los Jefes de las tropas que han asistido al mismo y la invitación para que los exploradores murcianos envíen representantes a los que se celebran en el Pirineo y Guadarrama.

Ultimamente ha recibido el señor Cierva el fechado el día 10 en Ceuta que dice así: «Tropas Tángor, La Línea y Ceuta reunidas Campamento le saludan afectuosamente felicitándole por éxito grandioso Campamento Sierra España y gritan con entusiasmo «Siempre adelante» — Jefes Baró, García y Orozco».

Este telegrama ha tenido la siguiente contestación:

11 de Agosto de 1926.

Ceuta. Jefes Exploradores Baró, García y Orozco.

Reconocidísimo per su carifoso telegrama saludados como a Tropas ahí reunidas afectuosamente deseando gran éxito al campamento africano y decidan venir al nuestro el año venidero ofreciéndoles corresponder presentación estas tropas en el suyo para conoceanse y fraternicen Siempre adelante.—Isidoro Cierva.

Estas grandes deferencias de los exploradores de distintas poblaciones españolas, obligan a los de esta provincia a preparar en años sucesivos una representación suya que asista a los Campamentos ya consagrados como son los de Castilla, Pirineo y Norte de África, que servirá para que conocean hermosas regiones españolas y establezcan vínculos de compañerismo con los de otras regiones.

## Necrológicas

### Gratitud

Por encargo de la afligida esposa, hijos entre ellos nuestro distinguido amigo el Reverendo Padre Juan Meseguer, provincial de los Franciscanos, y demás familia del que fué nuestro estimado amigo el prestigioso industrial don José Meseguer García damos las más expresivas gracias, en la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente, a los muchos amigos que les han acompañado en su pena y asistieron a su entierro y funeral verificados en la parroquia de Alquerías.

Al cumplir tan triste encargo le reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por aquella desgracia.

## Un hombre a punto de morir electrocutado

Por telégrafo de la tarde de Albaladejo.—En el pueblo de Joquer se hallaba subido a un poste de la luz eléctrica el vecino José Gómez Sáez de 63 años de edad.

Come el poste sostenía cables de alta tensión al llegar el Gómez al extremo del mismo recibió una fuerte descarga eléctrica que le hizo caer a tierra desde una altura de más de 8 metros.

Resultó con heridas graves en la cabeza y otros en distintas regiones del cuerpo.

El desgraciado individuo estuvo a punto de morir electrocutado.

## EN EL AYUNTAMIENTO

## De lo que ayer trató la Comisión Permanente

Queda eximido el Círculo Mercantil del impuesto de los centros de recreo.—Se va a abrir la calle desde el Cuartel del Barrio hasta el Rollo.—Otros asuntos.

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Se dió lectura y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

También se leyó y aprobó la relación de cuentas y pagos de la semana.

Quedó enterada la Permanente de las disposiciones que a ella afectan insertas en Gacetas y Boletines.

Las Comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes autorizando a varios particulares para realizar obras.

Se conceden licencias de verano al médico del Palmer don Cesar Carrera y a los funcionarios señores Calvo y García Berenguer.

La Comisión de Hacienda presenta informe respecto a cumplimiento de contrato del arrendatario del Rollo en la anterior etapa Sr. Guixot, proponiéndose que este señor, no habiéndose ajustado a las cláusulas, deje a favor del Ayuntamiento la cantidad depositada en concepto de fianza que resulta en beneficio del arrendatario.

Se aprueba el informe, sin discusión, aunque con el veto en contra del señor Orinño.

El secretario dió lectura el expediente de reclamación hecha por el Círculo Mercantil solicitado la exacción del impuesto sobre Casinos y Círculos de Recreo, por entender que no es una sociedad recreativa sino con fines eminentemente de defensa de las clases mercantiles.

Ortuno dice que el Ayuntamiento debe acordar lo que proceda sin perjuicio de que ese Círculo se ponga en las debidas condiciones y solicite legalmente se le extinga del pago de ese arbitrio.

Interesa que todas las sociedades análogas se pongan dentro de Ley a fin de que se les considere en la forma debida.

Aguilar Amat defiende la situación del Círculo Mercantil que cumple con los fines para que fué creado, siendo merecedor de que se le atienda.

Termina explicando su intervención en este asunto y recuerda que debe hacerse una inspección para ver si es o no cierto lo que alega el Círculo.

Ferrer expone que lo mismo debe hacerse en la Unión Mercantil y otros centros.

Lorca dice que el Círculo Mercantil de recreo porque se juega al domino, se toma café y se da algún baile en el salón que tienen ricamente amueblado, a más del sitio magnífico en que se ha instalado.

Añade que él votará porque el Ayuntamiento no se perjudique en sus intereses.

Carrillo se extraña de la crítica que hace Lorca sobre la riqueza de mobiliario, sitio magnífico que ocupa y fines a que se dedica el Círculo Mercantil, añadiendo que esta Sociedad ha nacido con empujes briosos en pro de la defensa del Comercio y la Industria no ocupando sitio más céntrico porque no lo han hallado.

Lorca rectifica y Ortuno pide que se lea lo que hay dispuesto sobre el particular. Así se hace y el alcalde propone que se someta a votación si debe pagar el impuesto o no el Círculo Mercantil.

Se acuerda proceder a los deseos del Círculo por 7 votos contra 2 de los señores Ortuno y Lorca.

La Comisión de Hacienda propone que se destinen 500 pesetas para engrasar la suscripción del Monumento a Cervantes. Confe mes.

Las Comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes autorizando a varios particulares para realizar obras.

El veterinario municipal don Pedro Crespo solicita que se le eleve en sueldo a la categoría de sus compañeros de servicio municipal.

El alcalde elogia al señor Crespo como funcionario activo y celoso, proponiendo que se conceda la dotación de 2000 pesetas año a y después en el presupuesto próximo que se le concedan 2500 como haber.

Ortuno se muestra conforme con el presupuesto por la Presidencia, proponiendo que la diferencia por ahora se le conceda por medio de una gratificación. Conformes.

Habla el alcalde recordando que el constructor de una casa-escuela en Los Ramos la ofreció al Ayuntamiento habiéndose ahora llegado a un acuerdo para la adquisición del edificio.

Se acuerda autorizar al alcalde para que se haga la escritura.

Después recoge la alusión de un colega respecto a la instalación de una biblioteca popular en el jardín de Santo Domingo.

Estima acertada la iniciativa y propone que se establezca la biblioteca con libros de autores murcianos en dicho jardín. Conformes.

Hace saber que se está ultimando el expediente para expropiar la casa del fiato del Rollo con objeto de que pueda realizarse la construcción de una calle desde el cuartel de Infantería al indicado sitio del Rollo.

Se facilita al alcalde para que resuelva este asunto.

Pérez Cánovas pide que se haga una modificación en el Reglamento sobre la edad de los aspirantes a oposiciones de funcionarios municipales.

La Permanente acuerda inhibirse de este asunto por no ser de su competencia.

Se levanta la sesión.

## A un vapor de la matrícula de Avilés se le rompe el eje de la polihélice

Por telégrafo de la tarde de Gijón. Estando pescando a doce millas del Norte de Cabo Peña el vapor de la matrícula de Avilés «Isidoro» se le rompió el eje de la polihélice.

Oyendo imposibilitado para navegar y a merced de la corriente. En esta situación fué auxiliado por el pesquero «Manuel Jesús» de la matrícula de Avilés. «Manuel Jesús» remolcó a «Isidoro» hasta Candas.





